

十一届全国人大常委会第十九次会议在完成各项议程后,25日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了刑法修正案(八)、非物质文化遗产法、车船税法;决定免去刘志军的铁道部部长职务,任命盛光祖为铁道部部长。国家主席胡锦涛分别签署主席令,公布了有关法律和任免决定。

十一届全国人大常委会第十九次会议闭幕

刑法大修,醉驾飙车恶意欠薪入罪

取消走私文物罪、盗窃罪等13种死刑罪名

产销有毒食品起刑点提至5年以下

人事任免

刘志军被免去铁道部部长职务

十一届全国人大常委会第十九次会议25日下午表决通过,免去刘志军的铁道部部长职务,任命盛光祖为铁道部部长。

此前,刘志军涉嫌严重违纪,中央已决定免去其铁道部党组书记职务,任命盛光祖为铁道部党组书记。

车船税法

乘用车车船税按排气量分七档征收

车船税法规定乘用车车船税按排气量划分为七档征收。占总数87%左右的2.0升及以下乘用车车主名义税负将不会增加。

法律规定,1.0升(含)以下的乘用车年基准税额为60元至360元;1.0升以上至1.6升(含)的年基准税额为300元至540元;1.6升以上至2.0升(含)的年基准税额为360元至660元;2.0升以上至2.5升(含)的年基准税额为660元至1200元;2.5升以上至3.0升(含)的年基准税额为1200元至2400元;3.0升以上至4.0升(含)的年基准税额为2400元至3600元;4.0升以上的年基准税额为3600元至5400元。

车主登记、定期检验车辆时

需提交缴纳车船税证明

车船税法规定车主登记、定期检验车辆时应向公安机关交通管理部门提交缴纳车船税证明。

法律规定,车船税按年申报缴纳。具体申报缴纳期限由省、自治区、直辖市人民政府规定。

节能、新能源等车船可减免车船税

车船税法规定对节能、新能源等车船可以减征或者免征车船税。

法律规定,捕捞、养殖渔船;军队、武装警察部队专用的车船;警用车船;依照法律规定应当予以免税的外国驻华使领馆、国际组织驻华代表机构及其有关人员的车船,免征车船税。

游艇计征车船税每米600元至2000元

车船税法规定游艇车船税将以艇身长度作为计税依据,年基准税额为每米600元至2000元。

我国现行车船税法中没有明确对游艇的车船税征收,一些专家提出,根据税收法定原则,车船税法应对游艇的税额幅度作出规定。尽管对游艇的计税依据可以考虑长度、价值、发动机功率或者吨位等因素,但此次出台的车船税法规定,以游艇长度作为计税依据。

据了解,游艇的长度在8米至30米,据此,游艇的税额约为每艘4800元至60000元。

刑法修正案

取消走私文物等13种死刑罪名

自今年5月1日起,13个经济性非暴力犯罪将不再判处死刑,我国死刑罪名将由68个减至55个。这是刑法修正案(八)中最引人注目的一项修改。这13项罪名是:走私文物罪,走私贵金属罪,走私珍贵动物、珍贵动物制品罪,走私普通货物、物品罪,票据诈骗罪,金融凭证诈骗罪,信用证诈骗罪,虚开增值税专用发票、用于骗取出口退税、抵扣税款发票罪,伪造、出售伪造的增值税专用发票罪,盗窃罪,传授犯罪方法罪,盗掘古文化遗址、古墓葬罪,盗掘古人类化石、古脊椎动物化石罪。

醉驾飙车:危险驾驶首次入罪

醉酒驾驶机动车和在城区飙车,是人们深恶痛绝的两大“马路杀手”。刑法修正案(八)对此作出了回应,醉驾、飙车等危险驾驶行为正式入罪。修正后的刑法明确规定:在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

无期徒刑减刑期限延长

刑法修正案(八)延长了无期徒刑减刑期限,同时对限制减刑的死缓罪犯减为无期徒刑的刑罚期限作出了规定。现行的刑法规定,减刑以后实际执行的刑期,判处管制、拘役、有期徒刑的,不能少于原判刑期的二分之一;判处无期徒刑的,不能少于十年。刑法修正案(八)将无期徒刑减刑期限改为不能少于十三年,同时还规定:限制减刑的死缓罪犯执行的犯罪分子,缓期执行期满后依法减为无期徒刑的,不能少于二十五年,缓期执行期满后依法减为二十五年有期徒刑的,不能少于二十年。

产销有毒食品起刑点提至5年以下

刑法修正案(八)加大了对食品安全犯罪刑罚力度。现行的刑法规定,在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的,或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处销售金额百分之五十以上二倍以下罚金。刑法修正案(八)删除了“五年以下有期徒刑或者拘役”中的“拘役”,意味着食品安全犯罪最低也将被判处有期徒刑;对于罚金,也没有规定数额上限。

社区矫正首次写入刑法

刑法修正案(八)规定了依法实行社区矫正,这一概念首次被写入刑法。现行的刑法规定,对宣告缓刑的犯罪分子,在缓刑考验期限内,由公安机关考察,所在单位或者基层组织予以配合。刑法修正案(八)则将“由公安机关考察”改为“依法实行社区矫正”。同时,对于被判处管制的犯罪分子,也由原来的“由公安机关执行”改为“依法实行社区矫正”。

刑法明确“恶意欠薪”入罪

为了保护劳动者获得劳动报酬的权利,刑法修正案(八)规定“恶意欠薪”入罪。刑法修正案(八)规定,以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

非物质文化遗产法

不履行传承义务的传承人将被取消资格

非物质文化遗产法规定非物质文化遗产代表性项目的代表性传承人无正当理由不履行规定义务的,文化主管部门可以取消其代表性传承人资格,重新认定该项目的代表性传承人;丧失传承能力的,文化主管部门可以重新认定该项目的代表性传承人。

禁止境外组织或个人在我国境内任意开展“非遗”调查

非物质文化遗产法规定,境外组织或者个人在中华人民共和国境内进行非物质文化遗产调查,应当报经省、自治区、直辖市人民政府文化主管部门批准。

进行“非遗”调查应尊重被调查对象风俗习惯

全国人大常委会25日表决通过的非物质文化遗产法规定,进行非物质文化遗产调查,应当征得调查对象的同意,尊重其风俗习惯,不得损害其合法权益。

华大投资担保
担当重任 保证共赢
400-0371-707

开封旅游年票正式发行
60元即可畅游开封16景区
游览次数不限

河南美好假期旅行社 电话: 0371-65979333 联系人: 李戈莉
河南中州国际旅行社 电话: 0371-65945656 65926800 联系人: 张江伟
河南省中国旅行社 电话: 0371-65582373 65582375 联系人: 白丽娟
河南省海外旅游有限公司 电话: 0371-63569592 联系人: 唐诗梦